
 
 

 

Aan : Raad van Advies 

Van : Jolanda Bertrums (info@soch.nl) 

Betreft : Notulen ALV, 4 november 2025 19.00 uur, Silva Ducis 

Aanwezig  

Hotel de Blauwe Pauw (voorzitter), Bernard Kuenen (penningmeester) Monique de Kleijn (bestuur), De 
gedekte tafel (bestuur), Werk aan de Winkel (bestuur), Jolanda Bertrums (notulist), Een Bosch van 
Ruud, Sonay, Dolce Lifestyle, Hanneke Laarakker (gemeente), ’t Vervolg, Script, Vaasje Vals, 
Gelateria Davide, Blitzz Fashion, Café de Ridder, Coco & Sebas, Bomont, Le’s Barbershop, Hofstede 
Medical, Dream Stones, Raffinato, Barreijk Royal, Pall Mall, Ton van der Heijden (voorzitter 
winkeliersvereniging Copernicuslaan-Celsiusstraat), GJD Horeca, Theo Slenders, On Top of love, 
Picasso, Kaldi, Willems Schoenen, Benjamin, Panoramawinkel, State of Art, Bossche Suikeroom, 
Marie Stella Maris, De Saeck, Boergondisch, Beau luxe lingerie, De Beren, Gremio Unio, Audika, 
Coffecompany, Van Warmerdam 

 

Bericht van verhindering 
Planky, ASN Bank, Museum Slager, Smaak, Reinders, Mister Design, Be One Fashion, Intertoys 

 

1 .  O p e n i n g  e n  m e d e d e l i n g e n  

~ De voorzitter, Ton Kranenburg, heet iedereen hartelijk welkom en opent de vergadering om 19.00 uur.  

~ De opkomst is hoog. De voorzitter bedankt de catering. De zaal geeft een applaus 

2 .  V a s t s t e l l e n  a g e n d a  

~ De agenda wordt ongewijzigd goedgekeurd 

3 .  V e r s l a g  R v A  5  n o v e m b e r  2 0 2 4  

~ Er zijn geen opmerkingen. Het verslag wordt ongewijzigd goedgekeurd. 

4 .  J a a r v e r s l a g  2 0 2 4  

~ Het jaarverslag staat op de site www.soch.nl 

5 .  F i n a n c i e e l  2 0 2 4  

~ De penningmeester Bernard Kuenen presenteert de jaarcijfers 2024 en licht deze toe. De cijfers staan op de 

site van SOCH.  

~ Feestverlichting: deze wordt nu gehuurd door Den Bosch Partners. Meer informatie volgt door Chrisje bij het 

agendapunt Bossche Winter. 

~ Huub Finkers: is het bedrag van 3 ton voor DBP vast of wordt er gekeken naar wat ze nodig hebben? Dit is 

een vastgesteld bedrag wat verdubbeld wordt door de gemeente. DBP heeft hierdoor een pot van 1,2 

miljoen euro. SOCH draagt hieraan 3 ton bij, het bedrag wat maximaal door de gemeente verdubbeld wordt. 

~ Wat is er met de oude feestverlichting gebeurd? Hartje was eigenaar van de oude feestverlichting .De 

gemeente heeft de ringleiding overgenomen en gaat deze de komende jaren repareren (de kosten bedragen 

2,5 miljoen euro) zodat alle lichten in de stad branden, De oude feestverlichting was niet meer verkoopbaar 

en is vernietigd.  

~ De penningmeester wordt gedecharcheerd 

6 .  B e s t u u r s z a k e n  

~ Het bestuur heeft twee personen bereid gevonden om het bestuur te versterken: Rafael van der Linden en 

Can Sonay. Beiden stellen zichzelf voor. 

~ De aanwezige leden van de Raad van Advies gaan akkoord met deze uitbreiding.  

~ Het bestuur is blij met de uitbreiding, zeker ook omdat zij uit de Brede Bossche binnenstad komen. Een 

extra bestuurslid uit de oude binnenstad is nog steeds welkom, bij voorkeur iemand uit de horeca 

~ Bernard Kuenen zal in november 2026 zijn taak als penningmeester neerleggen 

http://www.soch.nl/
http://www.soch.nl/230411%20RvA.pdf
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7 .  B i n n e n s t a d s m a n a g e m e n t  

~ Chrisje Clement is binnenstadsmanager sinds 1 september 2023.  

~ De presentatie van Chrisje staat op de site  

~ Waar Draken wonen heeft een prijs gewonnen als meest inspirerende evenement voor kinderen (altijd 

laatste weekend van de carnavalsweek) 

~ Ieder evenement wordt geëvalueerd en een evenement wat niet geslaagd is, of wat verbeterd kan worden 

wordt waar mogelijk aangepast of gestopt. Een voorbeeld is het park op de Stationsweg. Dit trekt zwervers 

aan. Hier wordt op gehandhaafd. Het belangrijkste is om eventuele overlast te melden door een email te 

sturen naar chrisje@denboschpartners.nl .  

~ Feestverlichting: 2 jaar geleden is het project ‘nieuwe feestverlichting’ gestart. Het verschil tussen 

feestverlichting en sfeerverlichting is de tijd dat deze hangt. Feestverlichting hangt/brandt in principe in 

november, december en een deel van januari. Sfeerverlichting, waaronder de straatverlichting en de 

aanstralingen van de panden brandt het hele jaar.  

De feestverlichting was afgeschreven en de ringleiding is overgenomen door de gemeente. Ruim een jaar is 

onderzoek gedaan naar de mogelijkheden en getoetst bij de partners (KHN, afdeling ’s-Hertogenbosch, 

Hartje, BIZ). De ringleiding was/is heel slecht. Het plan ‘van willekeur naar structuur’ staat op de 

voorjaarsnota van 2026 waarbij we 2,5 miljoen euro vragen voor de ringleiding. Dit is 50% van het hele 

budget wat aan de Brede Bossche binnenstad door de gemeente is toegekend. DBP wilde hier niet op 

wachten en zij zijn dit jaar gestart met ervoor te zorgen dat alles brandt. Er is 100.000 euro uitgetrokken om 

de nieuwe feestverlichting te realiseren. Daarnaast worden dit jaar alle problemen geïnventariseerd. Over 

smaak valt niet te twisten Het is energiebesparend, het hangt een maand langer, er is altijd kleur door het 

groen (overdag en ’s avonds), het is niet groots en meeslepend maar het is maximaal wat we voor 100.000 

euro kunnen doen. Chrisje krijgt hiervoor een applaus.  

Een aantal bomen zijn verlicht (Boschveld, Paleiskwartier en op de Markt). Hier hoeven we 5 jaar niets meer 

te doen zodat we het bedrag in de toekomst voor iets anders (uitbreiding) kunnen gebruiken. Het bedrijf wat 

de verlichting ophangt (werkt in veel steden) is verrast door de opvallende gastvrijheid van de ondernemers 

in de stad (de manier van aanspreken, medewerking en koffie). Na 11-11 wordt de verlichting uitgebreid op 

de Markt, waarbij we rekening moeten houden met de opstelling van Serious Requiest  

Er is nog geen gekoppeld systeem in de ringleiding waardoor de lampen op verschillende tijden kunnen 

branden. Alles wat op een tijdsklok zit brandt een uur voor de schemering. Over de andere verlichting is 

niets te zeggen. Per streng kost de stroom voor 3 maanden € 25,-. Als ondernemers hier problemen mee 

hebben, kunnen ze dit doorgeven aan Chrisje en krijgen dan via haar een vergoeding voor de stroom van 

€ 25,00 

Huib Finkers: Cremers heeft ons niets gezegd. Het is vervelend dat het zo gelopen is, het is fout gegaan 

met de communicatie. Dit komt ook omdat ze zo min mogelijk belastend proberen te zijn voor de winkels en 

veel is op maandag opgehangen. Niet alle winkels zijn dan open, dus kan er dan ook niet gecommuniceerd 

worden Op de Stationsweg komt dit jaar nog geen verlichting.  

Picasso vraagt of het 24 uur kan blijven branden. Chrisje heeft deze vraag bij de gemeente neergelegd. 24 

uur kan nog niet omdat dit ook belastend kan zijn voor bewoners (schijnen in de slaapkamers). We gaan 

volgend jaar kijken wat de mogelijkheden hiervoor zijn 

De Verwersstraat heeft besloten, om op eigen kosten, dit jaar nog de eigen verlichting te hangen 

~ Bossche Winter 

06.12.25 – 05-01-26: Start met ParadePaardje  

14.12.25 – 05-01-26: Kerststallenroute 

18.12.25 – 25-12-25: Serious Request (Markt) 

19.12.25 – 05-01-26: Zuiderlicht (Paleiskwartier) 

19.12.25 – 04-01-26: Brabantse Winter (Brabanthallen 

~ Serious Request is voor alle ondernemers. Iedereen wil wat doen, dat is geweldig. Hiervoor is een 

Krachtkalender bedacht info in de presentatie overnemen in verslag. Dit is speciaal bedacht omdat 

ondernemers het in december vaak te druk hebben om zelf een actie te starten. De prijzen zijn onbetaalbare 

belevingen. Denk aan: de laatste keer een rondje Oeteldonk met de Peer, eat en meat met de 

burgemeester, personal shopping ervaring, metamorfose, workshops, etc.  De hoofdprijs is dat je mee mag 

spelen in een commercial met Tim Haars. Het is een gift, daar betaal jij geen belasting over, je kunt het 

wegschrijven als cadeaubon. Alle opbrengst gaat rechtstreeks naar Serious Request. Er gaat geen 

inkoopprijs af. Deze is al door SOCH betaald. De ambitie is: € 35.000. Er zijn 10.000 exemplaren 

https://www.soch.nl/DBP%20Presentatie%20SOCH%202024.pdf
mailto:chrisje@denboschpartners.nl
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beschikbaar.  

Meedoen? Schrijf je dan in op de site. Er is geen minimaal bedrag 

~ Paleiskwartier 

Den Bosch straalt tijdens de donkere wintermaanden als geen andere plek.  

~ Iedere avond om 18.00 en om 20.00 uur ontwaakt het licht en wordt het verhaal van de stad verteld op de 

Hofvijver. 

~ Gebiedspaspoorten: Het gebiedspaspoort Uilenburg geldt ook voor de Snellestraat 

 

8 .  K e r s t s t a l l e n r o u t e  

~ Marjon Zijlstra en Anette Dumoulin zijn aanwezig om meer te vertellen over de Kerststallenroute.  

~ Afgelopen jaar was er een verhaalroute in de Vughterdriehoek en een puzzelspeurtocht en een 

kleurplaatwedstrijd. Komende periode rond Kerstmis krijgen 5000 ouderen een kerstkaart van hen  

~ KRO/NCRV heeft een uitzending van Kruispunt gehaald en we staan in het kerstnummer van Margriet 

~ Afgelopen zomer is een schrijfwedstrijd gehouden. Er zijn bijna 100 verhalen ingestuurd. -50 verhalen zijn 

gebundeld in een boekje . De kosten zijn € 12,50 en te koop bij Kerststallen Den Bosch en Heinen. Van de 

opbrengst krijgen 2000 vrijwilligers een bedankje door middel van het boekje 

~ 2024 was ontzettend succesvol met hele goede feedback 

~ Er komt dit jaar een nieuwe escape puzzeltocht, een andere route voor de puzzeltocht en de 

letterspeurtocht. DBP heeft de flyers betaald. We zoeken nog etalages, kerststallen en de vraag is om de 

kerststallen van 16.00 – 22.00 uur te verlichten. Meer informatie op: www.kerstallendenbosch.nl 

~ Als je een kerststal in de etalage hebt, dan kom je op de kaart te staan. Het Gasthuiskwartier is dit jaar ook 

meegenomen. 

~ Naamsbekendheid is belangrijk! Wil je posters of flyers, mail dan naar marjonzijlstra@hotmail.com  

9 .  R o n d v r a a g  e n  s l u i t i n g  

~ Pietenkapel Remco Setz: Als Vughterstraat hebben we een aanvraag gedaan om op een zondag een grote 

pietenkapel die rondloopt te laten spelen. Deze organisatie zorgt in Eindhoven ook voor een Sinterklaashuis.  

Je merkt dat dit veel mensen trekt. De vraag is of het mogelijk is om in 2026 in Den Bosch een 

Sinterklaashuis in een leegstaand pand te organiseren. De kapel neemt mensen mee, speelt met de 

kinderen in het huis. Het idee is goed, SOCH wil al jaren een Sinterklaashuis in de binnenstad. Tot nu toe is 

deze wens nog niet ingevuld. De partners zullen aan DBP vragen dit mee te nemen in de begroting voor 

2026 evenals meer activiteiten tussen de intocht en 5 december. Het wiel hoeft niet opnieuw uitgevonden te 

worden maar we kunnen de expertise uit Eindhoven goed gebruiken om dit van de grond te krijgen. 

~ Bij veel ondernemers is de gratis Citytour nog onbekend. De Blauwe Engelen rijden 6 dagen per week ieder 

kwartier met een elektrische bus door de hele binnenstad. Er zijn vaste opstapplaatsen (de blauwe stoeltjes) 

maar iedereen kan zijn hand opsteken om in- of uit te stappen. Dit is gratis. Hierdoor kunnen onze klanten 

zich door de hele binnenstad laten rijden en zelf bepalen waar ze willen stoppen. Je kunt zelfs zien waar de 

bus op dit moment is zodat niemand in de regen hoeft te wachten. We willen dit graag bekender maken 

onder onze klanten. Hiervoor zijn folders beschikbaar, achter in de zaal, of aan te vragen via info@soch.nl 

De route en meer informatie staat op de site. 

~ De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun komst en inbreng en nodigt de ondernemers uit om na te 

praten met een borrel en een hapje.  
 

https://www.npo3fm.nl/kominactie
https://npo.nl/start/serie/kruispunt_1/afleveringen/seizoen-35_1/kruispunt_354/afspelen
http://www.kerstallendenbosch.nl/
mailto:marjonzijlstra@hotmail.com
mailto:info@soch.nl
https://gastvrij-shertogenbosch.nl/gratis-city-tour/

